

其他文章 ▶ 點擊查看新聞列表



大溫國畫名家周士心辭世 省長發推特悼念

2021年05月13日 18:23

舉報



周士心生前是「吳門畫派」在

海外的傳播者。受訪者提供

【星島記者王學文報道】大溫國畫名家周士心於5月11日在溫市一間療養院逝世，享年98歲。其家人表示，周士心身體狀態一直不錯，突然離世非常令人傷心。但欣慰的是，他是於睡夢中安詳離開。其友人陳淑雄亦表示，周士心的離世是大溫藝術界的重大損失。

周士心的兒子周熙宏周四接受《星島日報》記者採訪時表示，他與妻子最近都剛剛出院，無法繼續親自照顧父親，因此決定將他送到療養院照顧。但沒想到搬進去的第二天就收到父親離世的噩耗，令他們非常震驚。但令人欣慰的是，父親離開的時候非常安詳，沒有痛苦。他們亦明白父親年事年紀已高，這一天遲早會來。



周士心的兒媳周李美寶表示，家公的身體一直不錯，只是身體機能隨著年齡而退化。她認為，他的一生可謂圓滿，育有一兒一女，生前四代同堂，家人都以他為榮，非常愛惜他，而他對家人也是慈愛有加。她說，周士心在藝術方面的成就不可多得，亦支持社區的各項活動。他是一個非常有善心的人，多年來一直堅持作畫籌款。家中後輩皆以他為心中榜樣。

由於正值疫情期間，政府限制喪禮的參與人數不得超過10人。周李美寶表示，他們已經與Ocean View殯儀館約時間面洽喪禮事宜，目前尚不知合適可以舉行儀式，但相信在限制令下只能舉辦簡單的儀式。

國際畫廊負責人陳淑雄表示，周士心是「吳門畫派」在海外的傳播者，他早年在香港就已經聲名遠揚，後來移民到美國，令「吳門畫派」真正走向世界畫壇。1980年代周士心又移民到溫哥華，他曾在卑詩大學（UBC）擔任客座教授，桃李滿天下，私下跟他學畫的學生更是數不勝數。

周士心是溫哥華華人藝術家協會的創會會長，也是國際書畫研究中心總監，他還創立了「吳門畫會」來傳播「吳門畫派」，現在有200多名會員。陳淑雄說，雖然享譽畫壇，但周士心為人非常和藹可親、風趣幽默，對人真誠親切，完全沒有大師的架子。這令他有機會與周士心成為「忘年交」，周士心更是在他所創辦的國際畫廊擔任藝術總監，指導藝術創作及分享個人心得，他參與的大小畫展也達逾百次。

他認為，周士心最大的貢獻是將中國的國畫藝術推向世界，介紹給不同族裔的民眾。此外，周士心與當代國畫大師張大千也有著不解之緣，他曾在張大千的指導下與其合作作畫。根據《百度百科》，他們合寫及題跋的作品多達29幅，而周士心一生獲得50多項眾多重要獎項和榮譽，為表彰其數十年來為推動加拿大多元文化所做的特殊貢獻，加拿大前總督伍冰枝、前總理馬田以及前省督林思齊等都曾先後為他頒獎。



陳淑雄表示，周士心的藝術成就在溫哥華可謂是首屈一指的，受到大溫藝術界的推崇和尊敬，一提到溫哥華書畫就無法不提到周士心，他的離世將是藝術界的重大損失，他在本地華裔藝術家中的領導和團結作用不可忽視，是將大家凝聚在一起的重要力量。

賀謹周四也在推特發文稱，周士心是世界聞名的藝術家，曾為卑詩省文化事業做出過巨大貢獻。他有幸曾得到過周士心的書法作品「福」字揮春，知道周士心去世的消息他感到很難過，並向周士心及其親友致以誠摯的問候。

省議員屈潔冰也在5月13日的省議會上宣讀悼詞，周士心的離世表示沉痛哀悼，並向他的家人致以最深切慰問。



賀謹發推特悼念周士心。網上截圖



屈潔冰（左）早前與周士心合影。屈潔冰提供



周士心（右）生前與陳淑雄（左）合影。受訪者提供





周士心畫作《迎春》。受訪者提供

v16

TAGS [畫家 \(https://www.singtao.ca/tag/%e7%95%ab%e5%ae%b6\)](https://www.singtao.ca/tag/%e7%95%ab%e5%ae%b6)

[逝世 \(https://www.singtao.ca/tag/%e9%80%9d%e4%b8%96\)](https://www.singtao.ca/tag/%e9%80%9d%e4%b8%96)

評論：

讀者評論僅代表其個人意見，不代表加拿大星島傳媒集團立場。評論不可涉及非法、粗俗、猥褻、歧視，或令人反感的內容，本網站有權刪除相關內容。

0 則回應
最新 ▼ 排序方式

